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01. Considere ser o trânsito a utilização das vias por pessoas, veículos e animais, para fins de circulação, parada, 

estacionamento e operação de carga e descarga, assim como possuir como Sistema Nacional de Trânsito um 

conjunto de órgãos e entidades da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios, que tem por finalidade, 

dentre outras atividades, o planejamento, a administração, a normatização, o registro e o licenciamento de veículos, 

formação e habilitação de condutores, educação, engenharia, operação do sistema viário.  

 Assim sendo, é CORRETO afirmar que 

 

A) é objetivo exclusivo do DENATRAN compor as diretrizes da Política Nacional de Trânsito, com vistas à segurança, à 

fluidez, ao conforto e à educação para o trânsito. 

B) compete ao CONTRAN expedir a Permissão para Dirigir, a Carteira Nacional de Habilitação, os Certificados de Registro e 

o de Licenciamento Anual mediante delegação aos órgãos executivos dos Estados e do Distrito Federal. 

C) é responsabilidade da POLÍCIA MILITAR credenciar os serviços de escolta, fiscalizar e adotar medidas de segurança 

relativas aos serviços de remoção de veículos, escolta e transporte de carga indivisível. 

D) cabe ao ÓRGÃO EXECUTIVO DE TRÂNSITO DO MUNICÍPIO executar a fiscalização de trânsito, autuar e aplicar as 

medidas administrativas cabíveis, por infrações de circulação, estacionamento e parada, previstas nesse Código, no 

exercício regular do Poder de Polícia de Trânsito. 

E) é função da POLÍCIA RODOVIÁRIA FEDERAL executar a fiscalização de trânsito, quando e conforme convênio firmado, 

como agente do órgão ou entidade executivos de trânsito ou executivos rodoviários. 

 

02. Analisando uma situação hipotética em que esteja programada a realização de show com um cantor famoso na 

Avenida Bernardo Vieira de Melo, em Jaboatão dos Guararapes e à SEMOBIL, Órgão Executivo Municipal de 

Trânsito, seja-lhe solicitada a efetuar interdição da via para realização de tal evento. Assim sendo, será necessário(a) 

 

A) prévia anuência do órgão executivo estadual, informando ao responsável pelo evento no projeto a existência de área para 

estacionamento e indicação das vias de acesso adequadas. 

B) o aviso à comunidade, por intermédio dos meios de comunicação social, com quarenta horas de antecedência, da interdição 

da via, indicando-se os caminhos alternativos a serem utilizados. 

C) ao servidor público responsável pela inobservância de qualquer das normas previstas no planejamento da autoridade de 

trânsito a aplicação de multa diária na base do dia de vencimento ou remuneração devida, enquanto permanecer a 

irregularidade. 

D) a utilização de ondulações transversais e de sonorizadores como redutores de velocidade, de acordo com as normas 

especiais definidas pela entidade competente do poder executivo municipal, nos padrões e critérios estabelecidos pelo 

DENATRAN. 

E) a sinalização nas vias de acesso, e, no local onde será realizado o show, será da competência do responsável pela execução 

do evento. 

 

03. Tendo em vista a ordem de prevalência existente no Código de Trânsito Brasileiro e considerando uma situação em 

que um cruzamento de vias, existente no município de Jaboatão dos Guararapes, não possua sinalização e estando 

um agente da autoridade de trânsito da SEMOBIL, órgão executivo municipal de trânsito, controlando a circulação 

de veículos, no local, quando dois automóveis se aproximarem do cruzamento, 

 

A) terá prevalência de passagem aquele que vier pela esquerda do condutor. 

B) passará primeiro aquele que for ordenado pelo agente da autoridade de trânsito.  

C) terá prevalência de passagem aquele que vier pela direita do condutor. 

D) caso um deles seja de polícia, terá preferência de passagem, por ser um veículo de segurança. 

E) se uma das vias for uma rodovia, terá preferência aquele que estiver circulando por ela. 

 

04. Analisando a classificação dos sinais de trânsito contidos no Anexo II do Código de Trânsito Brasileiro, dizemos que 

os cones e cavaletes, utilizados geralmente em operações de trânsito, são considerados 
 
A) Sinalização vertical. 

B) Sinalização horizontal.  

C) Dispositivos de sinalização auxiliar. 

D) Elementos complementares. 

E) Sinalização para gestos do agente de trânsito. 

 

05. Acerca de Operações de Trânsito, analise as afirmativas abaixo: 
 

I. Devem ser precedidas de um planejamento que é realizado com base em análise de dados e informações, 

produzidas e ou obtidas de fontes, como: conhecimento das vias, área de atuação, condições das vias, pontos e 

trechos críticos. 

II. A coordenação e o controle são utilizados na execução para adaptar os meios a fim de que os objetivos sejam 

alcançados e assegurar que os planos sejam cumpridos, respectivamente. 
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III.  A avaliação é essencial no desenvolvimento das operações, pois visa à análise dos relatórios, constantes da etapa 

da execução, confrontando os relatórios de cada tipo de operação e serviço realizado. 
 
Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Apenas I está correta. 

B) Apenas I e II estão corretas.  D) I, II e III estão corretas. 

C) Apenas III está correta. E) I, II e III estão incorretas.  

 

06. De acordo com material didático disponibilizado, qual é a modalidade de operação de trânsito que geralmente se 

utiliza de um número maior de agentes de trânsito devido aos objetivos propostos, atuando em pontos estratégicos, 

conforme planejamento prévio, como em eleições e carnaval? 

 

A) Operação rotineira 

B) Operação programada  

C) Operação emergencial  

D) Operação planejada esporadicamente 

E) Nenhuma das alternativas anteriores 

 

07. Em relação às regras de circulação preconizadas no Código de Trânsito Brasileiro, analise as afirmativas abaixo e 

assinale V na(s) Verdadeira(s) e F na(s) Falsa(s). 
 

(   )  A circulação não poderá, em hipótese alguma, ser realizada sobre calçadas. 

(   )  O condutor que for ingressar numa via, procedente de um lote lindeiro a essa via, deverá dar preferência aos 

veículos e pedestres que por ela estejam transitando. 

(   )  Antes de entrar à direita em outra via ou em lotes lindeiros, o condutor deverá, ao sair da via, aproximar-se, o 

máximo possível, do bordo direito da pista e executar sua manobra no maior espaço possível. 

(   )  Nas vias urbanas, a operação de retorno deverá ser feita nos locais para isso determinados, quer por meio de 

sinalização, quer pela existência de locais apropriados, ou, ainda, em outros locais que ofereçam condições de 

segurança e fluidez. 

(   )  Antes de iniciar qualquer manobra que implique um deslocamento lateral, o condutor deverá indicar seu propósito 

de forma clara e com a devida antecedência, por meio da luz indicadora de direção de seu veículo, ou fazendo 

gesto convencional de braço. 
 
Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA. 

 

A) V-F-V-V-F B) F-V-F-F-V C) F-F-V-V-F D) V-F-V-F-V E) F-V-F-V-V 

 

08. Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Os condutores devem abster-se de todo ato que não possa constituir perigo ou obstáculo para o trânsito de veículos, de 

pessoas ou de animais, ou ainda, não causar danos a propriedades públicas ou privadas. 

B) A ultrapassagem de outro veículo em movimento deverá ser feita pela esquerda, obedecidas a sinalização regulamentar e as 

demais normas estabelecidas nesse Código, exceto quando o veículo a ser ultrapassado estiver sinalizando o propósito de 

entrar à esquerda. 

C) Antes de colocar o veículo em circulação nas vias públicas, o condutor deverá verificar a existência e as boas condições de 

funcionamento dos equipamentos de uso obrigatório, bem como preservar a inexistência de combustível suficiente para 

chegar ao local de destino. 

D) A circulação far-se-á pelo lado direito da via, não se admitindo as exceções devidamente sinalizadas. 

E) Todo condutor, ao perceber que outro que o segue tem o propósito de ultrapassá-lo, deverá, caso estiver circulando pela 

faixa da direita, deslocar-se para a faixa da esquerda, sem acelerar a marcha. 

 

09. Considerando as Operações de Trânsito, a “Blitz” é uma fiscalização caracterizada 

 

A) por ser realizada de forma rápida e imediata, tendo como objetivo o fator surpresa. 

B) pelo objetivo de identificar veículos e reprimir condutores irregulares que transitam por determinado trecho de uma via de 

forma prolongada. 

C) quando os agentes de trânsito se deparam com situação não prevista, como uma via obstruída que causa congestionamento. 

D) por só ser autorizada pela autoridade de trânsito com circunscrição sobre a via, conforme parecer do seu departamento de 

engenharia de tráfego. 

E) pela finalidade de atuar no controle das atividades de trânsito, nas regiões onde houver congestionamentos nos períodos de 

férias escolares. 

 

 



CADERNO TIPO C 

 

4 

10. Com relação ao estacionamento e à imobilização de veículos, segundo o Código de Trânsito Brasileiro, é 

INCORRETO afirmar que 

 

A) o condutor e os passageiros não deverão abrir a porta do veículo, deixá-la aberta ou descer do veículo sem antes se 

certificarem de que isso não constitui perigo para eles e para outros usuários da via. 

B) o estacionamento de ônibus sem abandono do condutor poderá ser feito somente nos locais previstos no Código de Trânsito 

Brasileiro ou naqueles regulamentados por sinalização específica. 

C) nas vias providas de acostamento, os caminhões parados, estacionados ou em operação de carga ou descarga deverão estar 

situados fora da pista de rolamento. 

D) nas paradas e nos estacionamentos, o automóvel deverá ser posicionado no sentido contrário ao fluxo, paralelo ao bordo da 

pista de rolamento e junto à guia da calçada, admitidas as exceções devidamente sinalizadas. 

E) o estacionamento das motocicletas será feito em posição perpendicular à guia da calçada e junto a ela, salvo quando houver 

sinalização que determine outra condição. 

 

11. A habilitação para conduzir veículo automotor e elétrico será apurada por meio de exames que deverão ser 

realizados junto com o órgão ou entidade executivos do Estado ou do Distrito Federal, do domicílio ou residência do 

candidato, ou na sede estadual ou distrital do próprio órgão. Sobre isso, é CORRETO afirmar que 

 

A) são requisitos: ter, no mínimo, 18 anos, saber ler e escrever, ser penalmente imputável e possuir CPF. 

B) a Categoria “A” é exigida para condutor de veículo motorizado de duas ou três rodas, com ou sem carro lateral. 

C) para habilitar-se nas categorias “D”, o candidato deverá ser maior de vinte anos. 

D) o trator de roda, o trator de esteira, o trator misto ou o equipamento automotor destinado à movimentação de cargas ou 

execução de trabalho agrícola, de terraplenagem, de construção ou de pavimentação só podem ser conduzidos na via 

pública por condutor habilitado tão somente nas categorias B, C ou D. 

E) a Categoria “C” é mínima para condutor de veículo motorizado, utilizado em transporte de carga, cujo peso bruto total 

exceda a quatro mil, quinhentos e trinta e seis quilogramas. 

 

12. Um instrutor de Centro de Formação de Condutor, quando, no horário de expediente, estiver conduzindo um 

automóvel destinado à aprendizagem (veículo de autoescola) devidamente identificado e transportando um aluno 

que se encontra no curso de formação de condutores na fase de prática de direção veicular, deverá 

obrigatoriamente, no mínimo, estar portando (QUESTÃO NULA) 

 

A) Habilitação na categoria “B”. 

B) Habilitação na categoria “C”. 

C) Habilitação na categoria “B” e sua carteira de instrutor de autoescola. 

D) Habilitação na categoria “D” e sua carteira de instrutor de autoescola. 

E) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 

13. Considerando a terminologia e a tipificação de veículos automotores, bem como os requisitos para que esses 

circulem em vias públicas, analise as afirmativas abaixo e assinale V na(s) Verdadeira(s) e F na(s) Falsa(s). 
 

(   )  O CTB classifica os veículos quanto à tração, espécie e categoria. 

(   )  Ter sido fabricado há mais de trinta anos e conservar suas características originais de fabricação são requisitos a 

serem observados para um veículo ser considerado como de coleção. 

(   )  Características, especificações básicas, configuração dos veículos e condições essenciais para registro, 

licenciamento e circulação serão estabelecidas pelo Sistema Nacional de Trânsito por intermédio do DENATRAN. 

(   )  Um veículo só poderá transitar pela via pública quando atender aos requisitos e as condições de segurança 

estabelecidos no CTB e em normas do CONTRAN. 

(   )  Será obrigatória a expedição de novo CRV(Certificado de Registro de Veículo) quando, entre outras hipóteses, for 

mudado o município de domicílio do proprietário. 
 
Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA. 

 

A) V-V-F-V-F 

B) F-F-V-F-V  D) F-V-F-V-F 

C) V-V-F-V-V E) F-F-V-F-F 

 

14. Conforme o contido no Código de Trânsito Brasileiro e Resoluções do CONTRAN, analise as afirmativas abaixo: 
 

I.  Antes do registro e licenciamento, o veículo novo que portar a nota fiscal de compra e venda poderá transitar da 

concessionária ao órgão de trânsito do município de destino, nos quinze dias consecutivos à data constante da nota 

fiscal. 

II.  Uma das obrigatoriedades para baixa do registro de veículos é sempre que o veículo for retirado de circulação por 

ser considerado irrecuperável. 
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III.  O condutor deverá acionar, de imediato, as luzes de advertência (pisca-alerta), providenciando a colocação do 

triângulo de sinalização ou equipamento similar à distância mínima de 50 metros da parte traseira do veículo. 
 
Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Apenas I está correta. 

B) Apenas II está correta.  D) I, II e III estão corretas. 

C) Apenas III está correta. E) I, II e III estão incorretas.  

 

15. No que concerne à Educação para o Trânsito, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) A educação para o trânsito será promovida na pré-escola e nas escolas de nível fundamental e médio, por meio de 

planejamento e ações coordenadas entre os órgãos e entidades do Sistema Nacional de Trânsito e de Educação, da União, 

dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios, não sendo assim necessária nos estabelecimentos de ensino superior. 

B) Toda peça publicitária destinada à divulgação ou promoção, nos meios de comunicação social, de produto oriundo da 

indústria automobilística ou afim, incluirá, eventualmente, mensagem educativa de trânsito a ser conjuntamente veiculada. 

C) O DENATRAN estabelecerá, anualmente, os temas e os cronogramas das campanhas de âmbito nacional que deverão ser 

promovidas por todos os órgãos ou entidades do Sistema Nacional de Trânsito. 

D) É obrigatória a existência de coordenação educacional em cada órgão ou entidade componente do Sistema Nacional de 

Trânsito. 

E) A educação para o trânsito é direito de todos e constitui dever inexpressivo para os componentes do Sistema Nacional de 

Trânsito.  

 

16. Um condutor e proprietário de veículo automotor durante o período de 11 meses cometeu duas infrações graves, 

duas médias, além de uma leve, atingindo, assim, o infrator a contagem dos pontos correspondentes a infrações, 

devendo, assim, conforme preconizado pelo CTB, lhe ser aplicada a penalidade de 

 

A) proibição de se obter a permissão ou habilitação. 

B) cassação da Carteira Nacional de Habilitação. 

C) apreensão da Carteira Nacional de Habilitação. 

D) suspensão do direito de dirigir. 

E) apreensão do veículo do condutor. 

 

17. De acordo com as normas gerais de circulação do Código de Trânsito Brasileiro, frente à utilização de luzes pelos 

condutores de veículos automotores, analise as afirmativas abaixo e assinale V na(s) Verdadeira(s) e F na(s) Falsa(s). 

 

(   )  O condutor manterá acesos os faróis do veículo, utilizando luz baixa, durante a noite e durante o dia nos túneis 

providos de iluminação pública. 

(   )  Nas vias não iluminadas, o condutor deve usar, no mínimo, luz de posição, exceto ao cruzar com outro veículo ou 

ao segui-lo. 

(   )  A troca de luz baixa e alta, de forma intermitente e por curto período de tempo, com o objetivo de advertir outros 

motoristas, só poderá ser utilizada para indicar a intenção de ultrapassar o veículo que segue à frente ou para 

indicar a existência de risco à segurança para os veículos que circulam no sentido contrário. 

(   )  O condutor manterá acesas, pelo menos, as luzes baixas do veículo quando sob chuva forte, neblina ou cerração. 

(   )  O condutor utilizará o pisca-alerta em imobilizações. 
 
Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA. 

 

A) V-F-V-F-V B) V-V-V-F-V C) F-F-V-F-V D) F-V-V-V-F E) V-F-V-V-V 

 

18. Considerando os equipamentos obrigatórios dos veículos motorizados, qual das alternativas possui equipamentos 

que NÃO são exigidos para as motocicletas? 

 

A) Iluminação da placa traseira e indicadores luminosos de mudança de direção, dianteiro e traseiro. 

B) Velocímetro e pneus que ofereçam condições mínimas de segurança. 

C) Lanterna de freio de cor vermelha e retrorefletores, catadióptricos, na parte traseira. 

D) Espelhos retrovisores, de ambos os lados e farol dianteiro, de cor branca ou amarela. 

E) Dispositivo destinado ao controle de ruído do motor e lanterna, de cor vermelha, na parte traseira. 

 

19. Acerca de motocicletas, analise as afirmativas abaixo: 
 

I. O condutor não poderá conduzir motocicletas utilizando capacete com a aposição de película na viseira assim 

como utilizando viseira espelhada durante o período diurno. 
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II. A motocicleta só poderá ser conduzida, estando o condutor segurando o guidom com as duas mãos e vestido com 

roupas claras e com refletivo com 4cm². 

III. Não poderá ser transportada em motocicleta criança com menos de 10 anos que não tenha, nas circunstâncias, 

condições de cuidar de sua própria segurança. 

 

Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Apenas I está correta. 

B) Apenas II está correta.  

C) Apenas III está correta. 

D) I, II e III estão corretas. 

E) I, II e III estão incorretas.  

 

20. A aposição de películas nas áreas envidraçadas do veículo é vedada, quando comprometem a segurança do veículo, 

porém é permitida a aposição na forma de regulamentação do CONTRAN, desde que atendam à seguinte 

transmissão luminosa: 

 

A) superior ou igual a 75% para os vidros incolores dos para-brisas e 70% para os para-brisas coloridos e demais vidros 

indispensáveis à dirigibilidade do veículo. 

B) superior ou igual a 70% para os vidros incolores dos para-brisas e 50% para os para-brisas coloridos e demais vidros 

indispensáveis à dirigibilidade do veículo. 

C) superior ou igual a 25% nos vidros que não interferem nas áreas envidraçadas indispensáveis à dirigibilidade do veículo. 

D) inferior a 28% nos vidros que não interferem nas áreas envidraçadas indispensáveis à dirigibilidade do veículo. 

E) inferior ou igual a 75% para os vidros incolores dos para-brisas e 70% para os para-brisas coloridos e demais vidros 

indispensáveis à dirigibilidade do veículo. 

 

21. Um veículo com cinco lugares circulava na Rua Arão Lins de Andrade, em Jaboatão dos Guararapes, com 4 

crianças dentro, todas com menos de 10 anos de idade. Um agente de trânsito deu sinal de parada e abordou o 

citado automóvel para fiscalização. O veículo era da categoria particular, e João, tio das crianças, estava 

transportando as crianças com autorização dos pais, levando-as para o shopping. Ao verificar a existência de uma 

criança com menos de 10 anos de idade, no banco dianteiro do carro, o agente solicitou que todas as crianças 

descessem do automóvel e se colocassem uma ao lado da outra. Verificou que a criança que estava sentada na frente 

era a mais velha entre todas, pois tinha 9 anos e 10 meses de idade, mas não era a mais alta, pois havia uma criança 

de 9 anos e um mês de idade que possuía maior estatura. Além do mais, a criança sentada no banco de passageiro ao 

lado do condutor estava usando cinto de segurança, mas as que estavam no banco de trás, não. Havia também no 

automóvel uma criança de 7 anos de idade e outra de 4 anos e meio.Tendo por base essa situação hipotética e as 

regras de transporte de menores de 10 anos de idade e de utilização do dispositivo de retenção para o transporte de 

crianças em veículo, analise as sentenças abaixo e assinale V na(s) Verdadeira(s) e F na(s) Falsa(s). 

 

(   )  Para transitar em veículos automotores, todas as crianças que estavam no automóvel deveriam estar usando 

individualmente cinto de segurança ou sistema de retenção equivalente. 

(   )  O transporte da criança de 4 anos e meio no veículo mencionado deveria se dar com dispositivo de retenção 

denominado de cadeirinha. 

(   )  Tendo a quantidade de crianças com idade inferior a dez anos excedido a capacidade de lotação do banco traseiro, 

o condutor pode transportar qualquer das crianças e não aquela de maior estatura ou a mais velha no banco 

dianteiro, utilizando para tanto o cinto de segurança do veículo ou dispositivo de retenção adequado a sua idade. 

(   )  As exigências relativas ao sistema de retenção no transporte de crianças com até sete anos e meio de idade não se 

aplicam aos veículos de transporte coletivo, aos de aluguel, aos de transporte autônomo de passageiro (táxi), aos 

veículos escolares e aos demais veículos com peso bruto total superior a 3,5t. 

(   )  O transporte da criança de sete anos de idade na situação hipotética apresentada deveria ser realizado com 

dispositivo de retenção, denominado assento de elevação, podendo ser transportada, também, utilizando cinto de 

segurança de dois pontos, caso o veículo fosse dotado originalmente desses cintos. 

 

Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA. 

 

A) F-F-V-F-V 

B) V-F-V-V-F  

C) V-V-F-V-V 

D) F-V-F-V-F 

E) V-F-V-V-V 
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22. Durante a realização de fiscalização de rotina em 10 de agosto de 2015, o agente de trânsito da SEMOBIL, Órgão 

Executivo de Trânsito Municipal, constatou que um veículo efetuara uma conversão em local proibido. Em seguida, 

seu condutor estacionou o veículo em local proibido por placa de proibido estacionar; outra pessoa posteriormente 

chegou ao local e se apresentou como proprietário do veículo no momento em que o agente estava procedendo à 

autuação, apresentando sua CNH de categoria “AD”, com data de validade até 09 de dezembro de 2014; este estava 

de sandália tipo havaiana; apresentou o CRLV do exercício 2014.  

 Diante disso e frente à legislação de trânsito, o agente deve autuar quantas e quais infrações? 

 

A) Duas; executar operação de retorno em local proibido pela sinalização e estacionar o veículo em local proibido 

especificamente pela sinalização (placa - Proibido Estacionar). 

B) Três; executar operação de retorno em local proibido pela sinalização, estacionar o veículo em local proibido 

especificamente pela sinalização (placa - Proibido Estacionar) e Dirigir com CNH de categoria diferente da do veículo que 

esteja conduzindo. 

C) Quatro; executar operação de retorno em local proibido pela sinalização, estacionar o veículo em local proibido 

especificamente pela sinalização (placa - Proibido Estacionar), dirigir com CNH de categoria diferente da do veículo que 

esteja conduzindo e dirigir o veículo com validade da Carteira Nacional de Habilitação vencida há mais de trinta dias. 

D) Cinco; executar operação de retorno em local proibido pela sinalização, estacionar o veículo em local proibido 

especificamente pela sinalização (placa - Proibido Estacionar), dirigir com CNH de categoria diferente da do veículo que 

esteja conduzindo, dirigir o veículo com validade da Carteira Nacional de Habilitação vencida há mais de trinta dias e 

usando calçado que não se firme nos pés ou que comprometa a utilização dos pedais. 

E) Seis; executar operação de retorno em local proibido pela sinalização, estacionar o veículo em local proibido 

especificamente pela sinalização (placa - Proibido Estacionar), dirigir com CNH de categoria diferente da do veículo que 

esteja conduzindo, dirigir o veículo com validade da Carteira Nacional de Habilitação vencida há mais de trinta dias, 

usando calçado que não se firme nos pés ou que comprometa a utilização dos pedais e conduzir o veículo que não esteja 

devidamente licenciado. 

 

23. A plena regularização do veículo é fator preponderante para sua circulação nas vias. Em relação a registro e 

licenciamento de veículos, analise os itens abaixo e assinale V no(s) Verdadeiro(s) e F no(s) Falso(s). 

 

(   )  O registro e licenciamento dos veículos de propulsão humana, dos ciclomotores e dos veículos de tração animal 

obedecerão à regulamentação estabelecida em legislação municipal. 

(   )  Quando o proprietário transferir de domicílio ou residência no mesmo Município, será obrigatória a expedição de 

novo CRV (Certificado de Registro de Veículo). 

(   )  O Certificado de Registro e Licenciamento de Veículo que trata a questão anterior será expedido no modelo e 

especificações estabelecidos pelo CONTRAN. 

(   )  No caso de transferência de propriedade, o prazo para o proprietário adotar as providências necessárias à 

efetivação da expedição do novo Certificado de Registro de Veículo é de 15 dias. 

(   )  Em relação ao veículo, o único documento de porte obrigatório, para fins de fiscalização, é o CLA (Certificado de 

Licenciamento Anual). 

 

Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA. 

 

A) V-F-V-V-V B) F-F-V-F-V C) F-V-F-V-F D) V-V-V-F-V E) V-F-V-F-V 

 

24. João comprou um buggy visando efetuar transporte de turistas para Porto de Galinhas. Para tanto, deverá registrá-

lo perante o órgão executivo de trânsito, além de possuir, em sua CNH, a autorização para exercer atividade 

remunerada. Assim sendo, a sua habilitação por delegação deverá ser expedida pelo 

 

A) DETRAN. 

B) CONTRAN. 

C) DENATRAN. 

D) CETRAN. 

E) órgão executivo de trânsito municipal. 

 

25. De acordo com o contexto histórico do Município de Jaboatão dos Guararapes seu nome origina-se de uma “planta 

não identificada que era utilizada na fabricação de mastros para embarcações”.  

 Assinale a alternativa que corresponde à origem do nome Jaboatão. 

 

A) Origem Portuguesa 

B) Origem Espanhola  D) Origem Indígena 

C) Origem Holandesa E) Origem Europeia 
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26. A partir de janeiro de 2009, no município de Jaboatão dos Guararapes, foi adotado um modelo de gestão baseado 

no pressuposto da regionalização. Isso possibilitou a divisão do município em 6 regionais, que são listadas na 

alternativa 
 

A) Jaboatão Centro, Cavaleiro, Curado, Muribeca, Prazeres e Áreas de Praias. 

B) Cavaleiro, Coqueiral, Jaboatão Centro, Muribeca, Prazeres e Sucupira. 

C) Áreas de Morros, Piedade, Jaboatão Centro, Tejipió, Cavaleiro e Áreas de Praias. 

D) Áreas de Morros, Cavaleiro, Boa Viagem, Prazeres, Sucupira e Muribeca. 

E) Prazeres, Barro, Ipojuca, Curado, Ibura e Tejipió. 

 

27. A educação para o trânsito ultrapassa a mera transmissão de informações. Sobre esse assunto, assinale a alternativa 

CORRETA. 
 

A) Trabalha a possibilidade de conhecimentos que favoreçam as resoluções de problemas ambientais. 

B) Procura conscientizar a população dos acidentes que ocorrem nas cidades. 

C) Trabalha a possibilidade de mudanças de valores, comportamentos e atitudes acerca da temática trânsito. 

D) Procura disseminar informações e a participação da população de forma pouco atrativa. 

E) Mostra que a situação no trânsito é algo imutável, impossível de ocorrer uma mudança de comportamento. 
 

28. O Ministério da Educação (MEC) escolheu alguns temas transversais para serem inseridos nas especificidades das 

disciplinas do ensino básico da educação. Sobre isso, assinale a alternativa que contém, apenas, temas transversais. 
 

A) Trabalho, Consumo e Direção Defensiva. 

B) Saúde, Pluralidade Cultural e Sinais de Trânsito.   

C) Legislação de Trânsito, Ética e Meio Ambiente. 

D) Respeito no Trânsito, Orientação Sexual e Trabalho. 

E) Pluralidade Cultural, Ética e Saúde. 

 

29. Qual elemento NÃO faz parte dos fundamentos da Direção Defensiva? 

 

A) Atenção B) Conhecimento C) Previsão D) Indecisão E) Habilidade 

 

30. Condições Adversas são fatores desfavoráveis, que podem prejudicar o motorista no ato de dirigir, ampliando as 

possibilidades de envolvimento em acidentes de trânsito. Assinale a alternativa que contém uma condição adversa 

de clima, veículo e trânsito, respectivamente.  
 

A) Chuva, Aquaplanagem, Obras. 

B) Sol, Farol Alto, Congestionamento. 

C) Neblina, Freios Desregulados, Aglomeração de Pedestres. 

D) Fumaça, Pneus Descalibrados, Motorista Alcoolizado. 

E) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 

31. A partir do ano de 2014, todos os veículos já devem sair de fábrica com Freios ABS instalados. Qual é a função 

principal do ABS? 

 

A) Evitar lesões na coluna cervical pelo “efeito chicote” em casos de batida na traseira. 

B) Dispositivo que trava as rodas numa freada brusca, a fim de deter o veículo mais rapidamente. 

C) É um equipamento de segurança veicular que funciona evitando que os ocupantes sejam deslocados ou arremessados dos 

assentos do veículo em caso de colisão. 

D) Espécie de “bolsa inflável” cujo objetivo é minimizar a força de um impacto nos ocupantes do veículo em caso de colisões. 

E) É um sistema que impede que as rodas travem durante uma frenagem forte, possibilitando que o motorista consiga parar o 

carro mais rápido, tendo o controle da direção, podendo, inclusive, mudar a trajetória do veículo e desviar de algum objeto. 

 

32. Sobre a abrangência da política nacional de mobilidade urbana, analise os itens abaixo: 
 

I.  Integração entre os modos e serviços de transporte urbano. 

II.  Reduzir as desigualdades e promover a inclusão social. 

III.  Não interação entre as cidades gêmeas. 
 
Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) I, II e III estão corretos. 

B) I e III estão corretos.  D) I e II estão corretos. 

C) I, II e III estão incorretos. E) II e III estão corretos. 
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33. O Artigo 18, da Lei Complementar Municipal 002/08 (Plano Diretor do Município de Jaboatão dos Guararapes) 

fala sobre a integração viária no território municipal. Qual alternativa a seguir refere-se a uma das diretrizes 

contidas no referido artigo? 
 
A) Sistemas de metrô e de trens de subúrbio deverão possibilitar a melhor integração dos territórios localizados ao longo de 

seu percurso. 

B) Elaboração de projetos para a implantação de arborização urbana. 

C) Garantia de passeios para pedestre e faixas para ciclovias nas pontes e viadutos para segurança e conforto dos usuários. 

D) Recuperação e conservação dos passeios públicos. 

E) Envolvimento de associações de bairros na implantação, fiscalização em relação ao uso e à ocupação e à manutenção de 

espaços livres. 

 

34. Tendo por base o Manual Brasileiro de Fiscalização de Trânsito (M.B.F.T), analise os itens a seguir: 
 

I.  O trânsito, em condições seguras, é um direito de todos e dever dos órgãos e entidades componentes do Sistema 

Nacional de Trânsito, a estes cabendo, no âmbito das respectivas competências, adotarem as medidas destinadas a 

assegurar esse direito, dando prioridade, em suas ações, à defesa da vida, nelas incluídas, apenas, a preservação da 

saúde. 

II.  O papel do agente é fundamental para o trânsito seguro, pois, além das atribuições referentes à sua operação  e  

fiscalização, exerce, ainda, um papel muito importante na educação de todos os que se utilizam do espaço público,  

uma vez que a ele cabe informar, orientar e sensibilizar as pessoas acerca dos procedimentos preventivos e 

seguros. 

III.  O papel do agente de trânsito é desenvolver atividades voltadas à melhoria da qualidade de vida da população, 

atuando como facilitador da mobilidade urbana ou rodoviária sustentáveis, norteando-se, apenas, pelos princípios  

da  legalidade, impessoalidade e moralidade. 
 
Assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) Apenas I e III estão corretos. 

B) Apenas II e III estão corretos.  D) Apenas II está correto. 

C) Apenas III está incorreto. E) Todos estão incorretos. 

 

35. A formulação de um sistema de transporte público de passageiros, que integre os distritos e os centros comerciais e 

de serviços do Município de Jaboatão dos Guararapes, apresenta-se como 
 
A) garantia tão somente da integração viária dos Distritos, excluindo os centros comerciais. 

B) a única garantia da busca de integração dos transportes complementares em Jaboatão dos Guararapes. 

C) diretriz única do Plano Diretor da Cidade. 

D) uma das diretrizes do Plano Diretor da Cidade. 

E) um dos fundamentos da Política Nacional de Mobilidade Urbana. 

 

36. Deficiências no planejamento integrado, no desenvolvimento de projetos, no investimento de recursos em 

infraestrutura e na capacidade de execução em conformidade com os projetos e os seus cronogramas colaboram 

para 
 
A) redução do Custo Brasil. 

B) baixa competitividade do país. 

C) apenas inibir a competitividade global. 

D) reduzir os fatores problemáticos para a realização de negócios. 

E) eficiência da gestão. 

 

37. Com base nas informações fornecidas nas aulas e apostilas, quanto ao Transporte Complementar na cidade de 

Jaboatão dos Guararapes, é CORRETO afirmar que 
 
A) há predominância do uso de veículos do tipo “Kombi”. 

B) o número de micro-ônibus equivale ao quantitativo de ônibus regulamentado. 

C) a cidade busca melhorar a utilização atual e já eficiente dos micro-ônibus que já atuam na cidade. 

D) o transporte complementar em Jaboatão dos Guararapes opera integrado ao metrô. 

E) os micro-ônibus deveriam ser um complemento ao transporte regular, embora não seja o que acontece na cidade. 

 

38. Os serviços convencionais e alimentares possuem parâmetros técnico-operacionais coincidentes, sendo esses 
 
A) itinerários, frota, frequências, tarifas e períodos de funcionamento. 

B) frota, frequências, tarifas e períodos de funcionamento. 

C) apenas itinerários e frota.  

D) apenas frota, frequências e períodos de funcionamento. 

E) frequências e períodos de funcionamento. 
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39. Classificam-se como serviços disciplinados no Art. 10, do RTPP/RMR, EXCETO 
 

A) Serviços Alimentadores. 

B) Serviços Convencionais.  D) Serviços Complementares. 

C) Serviços Especiais. E) Serviços Extraordinários. 

 

40. Os que objetivam oferecer aos usuários de transporte um serviço opcional, envolvendo características excepcionais 

de equipamentos, modo de operação e tarifa, de acordo com RTPP/RMR, são os Serviços  
 

A) Convencionais. 

B) Especiais.  D) Alimentadores. 

C) Complementares. E) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 

41. De acordo com o Art. 11 do RTPP/RMR: “A delegação da exploração de serviços feita através de ato administrativo 

unilateral, discricionário e precário, formalizado através de Termo de Autorização, com prazo de validade determinado e 

condições de exploração bem definidas”.  

A descrição refere-se à(a)  

 

A) Licença. B) Permissionário. C) Concessionário.  D) Autorização. E) Concessão. 

 

42. Segundo o Inciso VII, Art.11 do RTPP/RMR, assinale a alternativa CORRETA. 
 

A) Concessão - a delegação da exploração de serviços, formalizada mediante ato administrativo unilateral, gerando direitos e 

obrigações para ambas as partes, podendo ser alterado ou rescindido pelo poder concedente, quando o concessionário 

desatender aos requisitos do serviço. 

B) Concessão - a delegação da exploração de serviços, formalizada mediante ato administrativo bilateral, gerando direitos e 

obrigações para ambas as partes, podendo ser alterado ou rescindido pelo poder concedente, quando o concessionário 

desatender aos requisitos do serviço. 

C) Concessão - a delegação da exploração de serviços, formalizada mediante ato administrativo bilateral, gerando obrigações 

para ambas as partes, podendo ser alterado ou rescindido pelo poder concedente, quando o concessionário desatender aos 

requisitos do serviço. 

D) Concessão - a delegação da exploração de serviços, formalizada mediante ato administrativo unilateral, gerando direitos 

para parte proponente, podendo ser alterado ou rescindido pelo poder concedente, quando o concessionário desatender aos 

requisitos do serviço. 

E) Concessão - a delegação da exploração de serviços, formalizada verbalmente mediante ato constitutivo unilateral, gerando 

direitos e obrigações para ambas as partes, podendo ser alterado ou rescindido pelo poder concedente, quando o 

concessionário desatender aos requisitos do serviço. 

 

43. O Sistema Estrutural Integrado (SEI) é uma rede de transporte 

 

A) público e privado. B) misto e privado. C) misto. D) privado.  E) público. 

 

44. Assinale a alternativa que corresponde às categorias de táxi da cidade do Jaboatão dos Guararapes, conforme o  

Art. 6º, do regulamento do serviço de transporte de passageiros por táxi do Jaboatão dos Guararapes. 
 

A) Serviço Comum, Serviço Turístico e Serviço Acessível 

B) Serviço Especial, Serviço Acessível e Serviço de Excursionismo 

C) Serviço Turístico, Serviço Comum e Serviço Especial 

D) Serviço Acessível, Serviço Comum e Serviço Especial 

E) Todas as alternativas anteriores estão corretas. 

 

45. Assinale a alternativa que preenche as lacunas do Art.11 do regulamento do serviço de transporte de passageiros 

por táxi do Jaboatão dos Guararapes. “A outorga do TERMO DE PERMISSÃO para a exploração do serviço de 

transporte de passageiros por meio de táxi será concedida pelo prazo de ___________, podendo ser prorrogada uma 

única vez por _________, ao interessado, profissional autônomo ou empresa que preencher os requisitos do Art.15”.  
 

A) 5 anos / 2 anos B) 5 anos / 1 ano C) 5 anos / 5 anos D) 1 ano / 1 ano E) 3 anos / 2 anos 

 

46. A quantos dias corresponde o prazo de suspensão temporária da permissão para aqueles que cobrarem valor acima 

do expresso no taxímetro ou aparelho registrador, conforme o Art. 70 do regulamento do serviço de transporte de 

passageiros por táxi do Jaboatão dos Guararapes? 

 

A) 05 dias B) 15 dias C) 03 dias D) 07 dias E) 10 dias 
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47. Segundo o art. 39 do regulamento do serviço de transporte de passageiros por táxi do Jaboatão dos Guararapes, os 

pontos de táxi serão classificados de acordo com as seguintes categorias: 
 
A) Ponto Provisório, Ponto Livre e Ponto Fixo 

B) Ponto Fixo, Ponto Alternativo e Ponto Livre  D) Ponto Provisório, Ponto Livre e Ponto Estipulado 

C) Ponto Livre, Ponto Temporário e Ponto Provisório E) Nenhuma das alternativas anteriores 

 

48. Constituem-se obrigações dos mototaxistas, conforme a Lei Municipal 928/2013, EXCETO: 
 
A) Colaborar para o cumprimento dessa Lei e Regulamentos. 

B) Receber, registrar e apurar as queixas e reclamações dos usuários, informando a SEMOBIL. 

C) Zelar pela boa qualidade do serviço. 

D) Manter o ponto de mototáxi em perfeitas condições de higiene e conforto. 

E) Manter, no ponto de mototáxi, o livro de registro.  

 

49. De acordo com o Art. 5º, da Resolução 356/2010 CONTRAN, constituem-se como requisitos necessários mínimos de 

segurança para o transporte remunerado de passageiros (mototáxi) e de cargas (motofrete) em motocicleta e 

motoneta, dentre outros. Acerca dos requisitos, analise os itens abaixo:  
 

I.  Ter, no mínimo, vinte e um anos de idade.  

II.  Possuir habilitação na categoria “A” por, pelo menos, dois anos, na forma do artigo 147, do CTB. 

III.  Residir na cidade onde irá exercer a atividade remunerada.  

IV.  Ser aprovado em curso especializado, na forma regulamentada pelo CONTRAN. 

 

Estão CORRETOS apenas  

 

A) III e IV. B) II e IV. C) I e II. D) I e IV. E) I, II e IV. 

 

50. Prestar o serviço de mototaxista em desacordo com a Lei Municipal 928/2013 implica algumas penalidades previstas 

no Caput do Art.13, EXCETO 

 

A) advertência, verbal ou escrita. 

B) suspensão da autorização para prestação do serviço. 

C) apreensão da motocicleta. 

D) multa. 

E) cassação do alvará para exploração do serviço de mototáxi. 

 

51. Com relação à autorização do Transporte Escolar, de acordo com o Art.137, da Lei Federal 9.503/97 (Código de 

Trânsito Brasileiro – CTB), assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) É permitida a condução de escolares em número superior à capacidade estabelecida pelo fabricante.  

B) A autorização deverá ser afixada na parte interna do veículo. 

C) A autorização deverá estar em local visível. 

D) A autorização deverá conter a inscrição da lotação permitida. 

E) É vedada a condução de escolares em número superior à capacidade estabelecida pelo fabricante. 

 

52. Fica estabelecida a idade máxima para frota ao STE/JG, conforme o Art. 14, do Decreto Municipal nº 142/2011, da 

Cidade do Jaboatão dos Guararapes. Sobre isso, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Automóveis: 10 anos 

B) Micro-ônibus e ônibus: 5 anos  

C) Automóveis: 5 anos 

D) Automóveis: 7 anos 

E) Micro-ônibus e ônibus: 7 anos 

 

53. Fazendo a leitura do Art. 24, do Decreto Municipal nº 142/2011 da Cidade do Jaboatão dos Guararapes, será 

punido o condutor de transporte coletivo escolar, com infração de natureza leve, EXCETO: 
 

A) Lavar o veículo em pontos de embarque e desembarque. 

B) Abandonar o veículo em pontos de embarque e desembarque. 

C) Não atender, em tempo hábil, as notificações e convocações do município. 

D) Prestar o serviço sem portar o crachá de identidade. 

E) Usar inscrições publicitárias de qualquer natureza nos vidros e na carroceria, quando não autorizadas pelo órgão gestor. 
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54. Uma viatura de fiscalização de trânsito é acionada para ir, com urgência, a um determinado acidente. Esta vai com 

seus sinais luminosos e sonoros acionados, avançando semáforos pela via. Nesse caso, o agente que conduz a viatura 

está 

 

A) agindo conforme prevê a legislação de trânsito para esses casos. 

B) agindo, aproveitando-se da função para cometer infrações de trânsito. 

C) agindo em divergência com a legislação de trânsito para esses casos. 

D) agindo corretamente, pois a legislação de trânsito prevê essa conduta para todos os casos. 

E) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 

55. O delegado de polícia solicita a um agente de trânsito comparecer à Delegacia de Prazeres. Quando chega à 

delegacia, o policial pede que ele notifique um rapaz detido por dirigir uma motocicleta sem habilitação. Tendo o 

rapaz declarado que não estava conduzindo tal veículo, o agente deverá 

 

A) aplicar uma medida educativa, orientando-o a não dirigir sem habilitação. 

B) aplicar a notificação de dirigir sem habilitação ou permissão para dirigir. 

C) aplicar a notificação de dirigir veículo sem portar os documentos de porte obrigatório. 

D) não aplicar notificação alguma. 

E) perguntar ao policial qual infração deve colocar no AIT. 

 

56. Dois agentes de trânsito estão fiscalizando em sua viatura, quando desconfiam que um motorista dirige seu veículo 

embriagado. Quando eles mandam o suspeito parar, ele foge. O agente 

 

A) deverá perseguir o suspeito a todo custo para aplicar a notificação de alcoolemia. 

B) deverá notificar o condutor pela desobediência de não ter parado, quando emanada a devida ordem. 

C) não poderá notificar, pois o agente de trânsito não pode fazer abordagem de trânsito. 

D) deverá notificar o condutor pela desobediência de não ter parado, quando emanada a devida ordem e de dirigir o veículo 

sob influência de álcool. 

E) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 

57. O agente de trânsito tem várias funções no trânsito de sua cidade, entre elas 

 

A) comunicar o cometimento de uma infração e aplicar as multas e penalidades cabíveis. 

B) comunicar o não cometimento de uma infração e tomar as medidas administrativas cabíveis. 

C) a de ser o dirigente máximo de órgão ou entidade executiva integrante do Sistema Nacional de Trânsito ou pessoa por ele 

expressamente credenciada. 

D) comunicar o cometimento de uma infração e tomar as medidas administrativas cabíveis. 

E) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 

58. O município de Jaboatão dos Guararapes, quando resolve implantar política de educação para segurança do 

trânsito, ele age 

 

A) corretamente, pois tem exclusividade de competência para implantar a política de educação voltada à segurança do trânsito. 

B) corretamente, pois é competência comum, apenas, entre os Estados e os Municípios implantar a política de educação para a 

segurança do trânsito. 

C) corretamente, pois é competência comum, apenas, entre os Estados, o Distrito Federal e os Municípios implantar a política 

de educação para a segurança do trânsito. 

D) corretamente, pois é competência comum entre a União, os Estados, o Distrito Federal e os Municípios implantar a política 

de educação para a segurança do trânsito. 

E) incorretamente, pois o Município não pode implantar a política de educação para a segurança do trânsito. 

 

59. São considerados dispositivos de sinalização auxiliares, EXCETO 

 

A) cones. 

B) colete catadióptico.  D) gestos do agente de trânsito. 

C) cavaletes. E) prismas de concreto. 

 

60. Sobre o preenchimento do Auto de Infração de Trânsito (AIT) sem abordagem, é CORRETO afirmar que 

 

A) o campo de amparo legal não é obrigatório. 

B) é dispensável colocar o nome do condutor.  

C) é imprescindível colocar o número da CNH do condutor. 

D) os campos de hora e data são dispensáveis. 

E) é prescindível que o agente assine o respectivo auto. 
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61. O processo da abordagem divide-se em três ações. São elas:  

1- Planejamento Mental;       2- ___________________;        3- Execução. 

Assinale a alternativa cujos termos preenchem CORRETAMENTE a lacuna acima. 

 

A) Abordagem a pessoas 

B) Abordagem a edificações  D) Abordagem a veículos 

C) Plano de ação E) Nenhuma das alternativas anteriores 

 

62. Analise o seguinte caso e responda: Sr. Rodoclécio, Comissário de Polícia, dirige seu veículo pela via, após ingestão 

de bebida alcoólica, sendo parado por uma blitz. O agente de trânsito pede que ele sopre o etilômetro, o que é feito 

por ele. É aferido o valor de 0,28mg/L. Entre outras medidas, o agente deverá 

 

A) autuá-lo por dirigir após ingerir bebida alcoólica. 

B) autuá-lo por dirigir após ingerir bebida alcoólica e conduzi-lo à delegacia de polícia por crime de trânsito. 

C) conduzi-lo à delegacia por crime de trânsito, apenas. 

D) não deverá autuá-lo nem conduzi-lo à delegacia. 

E) não autuá-lo, pois ele é policial civil. 

 

63. Teobaldo foi parado por Agentes de Trânsito ao qual foram solicitados os documentos de porte obrigatório. 

Considerando que Teobaldo não possuía habilitação e as penalidades de multa e apreensão do veículo, qual a 

atitude tomada pelos Agentes? 

 

A) Teobaldo, por ter colaborado, recebeu a medida administrativa de advertência verbal. 

B) Teobaldo pediu para que um amigo habilitado comparecesse ao local, e, com isso, foi liberado pelos Agentes. 

C) Teobaldo foi notificado e liberado. 

D) Teobaldo foi notificado, e o documento de porte obrigatório do veículo foi recolhido mediante recibo. 

E) Teobaldo foi notificado, e, independente de qualquer atitude, seu veículo foi removido para o depósito. 

 

64. Marluce foi abordada por Agentes de Trânsito, porque estava conduzindo veículo com a faixa superior do cinto de 

segurança por baixo do seu braço esquerdo. Os Agentes 

 

A) multaram Marluce, baseados no artigo 167 do Código de Trânsito Brasileiro. 

B) advertiram Marluce para que ela sempre utilizasse o cinto de segurança da maneira correta. 

C) notificaram Marluce por estar usando um equipamento obrigatório de maneira ineficiente e inoperante. 

D) retiveram o veículo de Marluce até ela colocar o cinto e a liberaram. 

E) retiveram o veículo de Marluce até que ela colocasse o cinto, tendo mesmo assim sido notificada de acordo com o artigo 

167, do Código de Trânsito Brasileiro. 

 

65. São consideradas penalidades de acordo com o artigo 256, do CTB, EXCETO(QUESTÃO NULA) 
 

A) Advertência por escrito. 

B) Advertência verbal.  D) Apreensão da Carteira Nacional de Habilitação. 

C) Suspensão imediata do direito de dirigir. E) Frequência obrigatória em curso de infrator.  

 

66. Enquanto as medidas administrativas são realizadas___________________, as penalidades devem ser 

imputadas___________________. 

Assinale a alternativa cujos termos completam, CORRETA e respectivamente, as lacunas acima. 
 

A) apenas pelos Agentes de Trânsito dentro de sua circunscrição / por qualquer Autoridade 

B) tanto pelos Agentes de Trânsito como pela Autoridade de Trânsito dentro de suas circunscrições / apenas pela Autoridade 

de Trânsito dentro de sua circunscrição 

C) pela Autoridade de Trânsito apenas dentro de sua jurisdição / tanto pelos Agentes de Trânsito dentro de sua circunscrição 

como pela Autoridade de Trânsito 

D) por qualquer Autoridade competente / pelo Agente de Trânsito, apenas 

E) Nenhuma das alternativas anteriores 

 

67. O § 4º, do artigo 280, do CTB diz que o Agente da Autoridade de Trânsito competente para lavrar o auto de 

infração poderá ser 
 

A) servidor civil, estatutário, celetista ou, ainda, policial militar. 

B) servidor civil e policial militar. 

C) servidor civil, estatutário, celetista ou, ainda, policial civil. 

D) apenas servidor civil. 

E) Nenhuma das alternativas anteriores 
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68. No momento em que um condutor apresenta recurso devido à notificação de imposição de penalidade, esse recurso 

deverá ser julgado por junta administrativa de recursos de infração em primeira instância (QUESTÃO NULA) 
 

A) no prazo de 10 dias da notificação de imposição de penalidade. 

B) em prazo não inferior a 15 dias do cometimento da infração. 

C) no prazo de 30 dias da notificação de imposição de penalidade. 

D) a partir de 30 dias da entrega do recurso. 

E) assim que possível. 
 

69. Em relação ao Código de Trânsito Brasileiro, assinale a alternativa CORRETA. (QUESTÃO NULA) 
 

A) Não se configura infração atirar do veículo ou abandonar na via objetos ou substâncias. 

B) O Agente de Trânsito, dentro de sua jurisdição, deverá adotar as medidas administrativas que a infração assim determinar. 

C) O uso do cinto de segurança é obrigatório para condutores e passageiros de veículos que não possuem air bags. 

D) Quando um veículo for retido devido à infração cometida, este poderá ser removido ao depósito. 

E) É permitida a posse de cópia de documento de habilitação como sendo o documento de porte obrigatório. 
 

70. Quanto aos preceitos do Código de Trânsito Brasileiro, assinale a alternativa INCORRETA. 
 

A) O ciclista desmontado empurrando a bicicleta equipara-se ao pedestre em direitos e deveres. 

B) A educação para o trânsito é direito de todos e se constitui em dever prioritário para os componentes do Sistema Nacional 

de Trânsito. 

C) A presença do Agente de Trânsito terá ordem de prevalência sobre as normas de circulação e outros sinais. 

D) Os gestos do condutor são considerados sinais de trânsito. 

E) Os veículos são classificados quanto à tração, à espécie e à categoria. 
 

71. Poderá ser imposta a penalidade de advertência por escrito à infração de natureza __________________ passível de ser 

punida com multa, não sendo reincidente o infrator, na mesma infração, nos últimos _________________ quando a 

autoridade, considerando o prontuário do infrator, entender essa providência como mais educativa. 

 

Assinale a alternativa que completa, CORRETA e respectivamente, as lacunas do texto acima. 

 

A) leve ou média / 11 meses 

B) leve / 12 meses  D) média / 3 meses  

C) média ou grave / 18 meses E) leve ou média / 12 meses 

 

72. Assinale a alternativa que contraria o Código de Trânsito Brasileiro. 

 

A) Os passageiros de motocicletas, motonetas e ciclomotores só poderão ser transportados utilizando capacete de segurança. 

B) As crianças com idade inferior a dez anos devem ser transportadas nos bancos traseiros, salvo exceções regulamentadas 

pelo DENATRAN. 

C) É obrigatório o uso do cinto de segurança para condutor e passageiros em todas as vias do território nacional, salvo em 

situações regulamentadas pelo CONTRAN. 

D) O ciclista desmontado empurrando a bicicleta equipara-se ao pedestre em direitos e deveres. 

E) Os pedestres que estiverem atravessando a via sobre as faixas delimitadas para esse fim terão prioridade de passagem, 

exceto nos locais com sinalização semafórica, onde deverão ser respeitadas as disposições desse Código. 

 

73. Considerando-se o artigo 105 do CTB, são alguns dos equipamentos obrigatórios dos veículos, a serem estabelecidos 

pelo CONTRAN: 

 

A) cinto de segurança, encosto de cabeça, alicate e macaco. 

B) air bag para todos os assentos, macaco, chave de roda e para-brisas. 

C) dispositivo de suplementação de controle de acidentes e para-sol. 

D) cinto de segurança, encosto de cabeça e air bag. 

E) kit de primeiros socorros, extintor de incêndio e flanela. 

 

74. Bernardo se envolve em um acidente com vítima, não prestando socorro a esta. Na condição de poder ele mesmo 

socorrê-la, e, também, não ligando para os órgãos competentes, a fim de prestar o socorro, Bernardo 

 

A) cometeu crime de omissão previsto no CTB. 

B) cometeu crime de omissão previsto no Código Penal. 

C) não cometeu crime algum. 

D) cometeu crime que não está previsto nem no CTB nem no Código Penal. 

E) Nenhuma das alternativas anteriores. 
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75. Assinale a alternativa que apresenta os sinais de Parada Cardiorrespiratória (PCR). 

 

A) Os batimentos cardíacos estão em taquicardia. 

B) A vítima responde verbalmente ao ser estimulada. 

C) A vítima está consciente, mas com uma arritmia de bradicardia. 

D) A vítima está inconsciente, ausência de respiração e de pulso carotídeo. 

E) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 

76. Em caso de obstrução de vias aéreas, qual procedimento deve ser adotado? (QUESTÃO NULA) 

 

A) Chave de Haltec 

B) Manobra de Heimlinch  D) Ventilação 

C) Manobra de elevação da cabeça E) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 

77. A Chave de Haltec consiste em 

 

A) técnica de retirada de vítimas de colisão de veículos com estabilização da cervical. 

B) abrir vias aéreas. 

C) realizar a contenção de grandes hemorragias. 

D) transportar a vítima em pranchas de resgate. 

E) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 

78. A queimadura é classificada de acordo com o nível de profundidade, lesionando os tecidos. Na hipótese de as 

pessoas ficarem expostas ao sol por um período longo sem proteção, qual tipo de queimadura poderá ocorrer e qual 

camada será atingida? 

 

A) Queimadura de segundo grau e atinge, apenas, a derme. 

B) Queimadura de primeiro grau e atinge, apenas, a epiderme. 

C) Queimadura de terceiro grau e atinge, apenas, a epiderme. 

D) Queimadura de segundo grau e atinge todas as camadas da pele. 

E) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 

79. Qual o tipo de fratura que ocorre na multifragmentação do osso? 

 

A) Completa 

B) Cominutiva  D) Exposta 

C) Incompleta E) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 

80. São finalidades no atendimento à vítima, EXCETO 

 

A) preservar a vida. 

B) proteger a vítima. 

C) realizar procedimentos invasivos. 

D) devolver à vítima uma vida útil. 

E) evitar agravamento do acidente e da vítima. 
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ATENÇÃO 

 

 Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova. 

 Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 80 (oitenta) questões objetivas do 

tipo múltipla escolha com 05 (cinco) alternativas cada. 

 Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, 

informe, imediatamente, ao Fiscal. 

 Ao receber o Caderno de Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome completo, 

o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de 

Inscrição. 

 Para registrar as alternativas escolhidas, você receberá um Cartão-Resposta de Leitura 

Ótica. Verifique se o Número de Inscrição impresso no Cartão coincide com o seu.  

 As bolhas do Cartão-Resposta devem ser preenchidas totalmente, com caneta esferográfica 

azul ou preta.  

 O tempo destinado à Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com tranquilidade. 

 Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 
 
 

BOA SORTE! 

 
 
  

 

 


